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[bookmark: _GoBack]La grande majorité de la matière visible de l’univers est sous forme de plasma. Bien que le plasma dense des étoiles en représente la plus grande partie, les plasmas peu denses jouent un rôle crucial dans les interactions entre corps célestes. Vent stellaires, magnétosphères planétaires… ont façonné et influencent toujours notre système solaire. 

Dans cette présentation, nous passerons en revue les plasmas connus dans notre système solaire qui affectent les corps planétaires, et donnerons les exemples les plus marquants de cette interaction, sur les atmosphères et surfaces de planètes et satellites. 
Nous discuterons ensuite les moyens d’analyse déployés sur des missions spatiales, et le type d’informations qu’ils permettent d’obtenir sur les plasmas spatiaux, et les implications pour notre compréhension des corps du système solaire.
Enfin, nous parlerons des expériences de laboratoire réalisées par la communauté planétologie pour explorer les effet physico chimiques et chimiques des plasmas sur la surface des grains interstellaires, des petits corps du système solaire, et des surfaces et atmosphères de planètes et lunes. Nous présenterons les possibilités et limites de ce type d’expérimentation, les moyens pour les réaliser et analyser leurs résultats, et leurs apports pour la préparation et l’exploitation de missions spatiales. 


